



向餐饮浪费说“不”

# 中原区大力倡导全民厉行节约活动 外出就餐记得按需点菜 做个“光盘族”

本报讯 元旦马上来临,若您外出就餐,记得按需点餐,做个“光盘族”哟!今年以来,中原区在辖区大力倡导“文明餐桌 光盘行动”全民厉行节约活动,引导节俭用餐、文明用餐,提高辖区居民文明素质,号召大家共同行动,从自身做起,从小事做起,与文明握手,辖区形成了浓厚的勤俭节约氛围。中原区市场监管局要求辖区宾馆饭店

主动向顾客提供公筷或公勺,并在餐桌明显处张贴“节俭养德”“光盘行动”或“文明餐桌”“使用公筷公勺”的温馨提示,时刻提醒大家按需点餐、节俭用餐。中原西路街道发动志愿者,走街串巷发放《文明餐桌行动倡议书》,利用网络平台、宣传海报及LED显示屏等,图文并茂宣传“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,

恒念物力维艰”等古训,引导居民破除“好面子”的虚荣心理,讲究“节俭”、放下“面子”。同时,对辖区餐饮经营户、酒店、集贸市场及超市等开展食品安全检查,加大食品检查力度,从源头上把好关;引导消费者餐前适量点餐,餐后主动帮助打包;鼓励餐饮企业提供标准化菜品,践行“一菜多味、半份半价”理念,避免食材浪费,让居民吃

得安全、放心。如今,行走在中原区的街头巷尾,进入或大或小的饭店餐馆就餐,都能看到醒目的“文明用餐”标识及宣传画,时刻提醒大家发扬中华民族勤俭节约的传统美德,适量点餐、不浪费粮食,以节约为荣、以浪费为耻,争当“光盘行动”的践行者,为文明城市建设添砖加瓦。 记者 张改华

## 咋把政务服务做好? 这场培训会来助力 中原区召开“一网通办、一次办成”证照批文数据汇聚系统培训会

本报讯 为加快电子证照和电子批文在政务服务中的普及应用,促进跨区域、跨部门、跨层级数据互认共享,有效提升中原区“一网通办、一次办成”工作水平,以营造中原区政务服务效率更高、竞争更加公平有序、创新创业成本更加低廉的政务服务引领的营商环境,12月17日上午,中原区大数据管理局召开全区电子证照(批文)数据汇聚系统培训会。

区政务办(大数据局)大数据管理科负责人传达了郑州市关于推进全市电子证照和批文及材料数据归集工作相关文件精神;市大数据局多位技术专家对全市统一电子证照和批文数据汇聚系

项工作纳入政务服务改革督导内容,中原区也将定期对归集数据质量和汇聚情况进行通报,对未按时完成工作任务的单位将予以通报批评,对严重影响政务服务改革的单位和个人将严肃问责。截至2020年12月,中原区大数据管理局已按全市统一部署,采集上报26家政务服务部门57枚行政公章、行政审批章印模;梳理汇总17家政务服务部门101个审批办理结果证照样本和范本;梳理形成7家政务服务部门19项电子批文目录;多批次汇聚8家政务服务部门19种高频办理的9035条电子证照数据。

### 中原区图书馆 全民读书月 杂志免费送



本报讯 为了进一步提升服务辖区读者的工作水平,拓宽先进文化成果传播的渠道,充分发挥期刊资源的利用价值和文化价值,中原区图书馆自12月11日起,结合全民读书月活动,为广大读者送上一场“不负年华,悦读好时光”杂志赠送的营养大餐。截至目前,已经赠送杂志170余本。活动将持续到12月31日。

此次赠送的期刊均经过精心挑选整理,内容涉及综合文摘、养生、军事、教育、百科知识等方面,均为知识性、科学性、趣味性较强的优秀期刊,每位参与活动的读者每次可免费领取5本杂志,每周最多可领取2次。 记者 张改华 通讯员 任顺玉 文/图

## 居家养老服务暖人心 老人送来感谢信

本报讯 12月23日,中原区民政局迎来了一位特殊的客人。她是三官庙街道郑煤机社区的67岁失独单身母亲李凤玲,一位退休教师,还是老党员。李凤玲是专程来送感谢信的,感谢区民政局给她的生活带来了温暖和希望。8年前,由于独生子遭遇车祸不幸去世,只留下了3岁的小孙女,突如其来的灾难击倒了她的身体,使她万念俱灰,度日如年。李凤玲在感谢信中说,感谢政府对失独家庭的好政策,温暖了她的心,感谢养老机构的上门服务人员对她全方位的照顾和帮扶,让她对生活重新有了希望,也充满了感恩。

随着近几年民政部门居家养老服务的开展,越来越多的老人享受到了政府的关爱。中原区民政局通过政府购买服务,聘请有资质的专业养老机构,为辖区的特殊困难老人提供生活照料、家政服务、康复服务、日托服务、心理咨询、精神慰藉等。服务人群包括:60周岁以上无子女且收入较低的孤寡老人;低保、低收入家庭中的失能老人;低保、低收入家庭中的80岁以上老人;年满60周岁以上的失独老人、散居特困老人;市级以上劳动模范、重点优抚对象、因公致残或见义勇为等为社会做出突出贡献人员中失能或80岁以上老人;70周岁以上的重度残疾老人等。目前,全区有267位特殊困难老人申请了民政部门的居家上门服务。



记者 张改华 通讯员 魏瑞 文/图

## 中原区医疗保障局召开定点医疗机构专项治理“回头看”工作推进会 压实监管责任 打击欺诈骗保

本报讯 12月25日,中原区医疗保障局组织召开全区定点医疗机构专项治理“回头看”工作部署推进会,持续构筑打击欺诈骗保高压态势取得的阶段性成效。会议强调,要压实监管责任。联合公安、市场监管、纪检监察等部门,建立工作专班,健全工作机制,制订工作方案,细化治理举措,明确责任分工,落实责任到人。聚焦重点,建立台账,倒排时间,严查重罚,切实提升治理成效。坚持全面覆盖。通过医保智能审核、智能监控信息系统,筛查2020年度内

住院频次较高、入院时间较为集中、出院报销金额接近的疑似违规住院结算数据,重点筛查建档立卡贫困户、集中供养五保户、老年病轻症患者住院结算情况。对可疑线索开展现场核查、病历审查、走访调查、突击检查,实现监督检查全覆盖、无死角。强化社会监督。加大宣传力度,鼓励动员全民参与监督,积极举报欺诈骗保问题。完善举报线索处理流程,充分利用举报线索,以举报线索为切入点,举一反三将辖区内类似问题、类似医疗机构一并纳入核查范围。落实举报

奖励措施,依法依规重奖快奖,营造全社会关注、参与、支持基金监管工作的协同监管氛围。专项治理期间发现的典型案例,要发现一例、公开曝光一例,强化震慑作用。加大惩戒力度。对定点医疗机构经查实存在欺诈骗保行为的,由医保部门责令退回医保基金,并处骗取金额2倍以上5倍以下罚款;责令定点医疗机构暂停医保定点服务或解除服务协议,要依法依规严肃追究问责。涉嫌违反相关法律法规的,移交相关主管部门依法处理。 记者 张改华 通讯员 杨路恒

### 市生态环境局中原分局 召开消防技能培训会

本报讯 12月23日,郑州市生态环境局中原分局邀请中原区消防救援大队宣讲员王春荣对该局进行消防技能培训。王春荣通过视频警示、新闻报道、事故分析的方式,告诫大家一定要吸取近年来发生的多起重大火灾事故的惨痛教训,用触目惊心的画面让参会人员深刻认识到了“安全第一、预防为主、综合治理”的重要性。王春荣还结合工作和生活中用电用火常识,讲解了火灾事故发生的缘由、发展的规律及火灾蔓延的途径,火灾时烟、热气流对人体所造成的危害和发生火灾后的处理程序、如何预防、自救及逃生常识。此次消防安全知识培训,不仅进一步提高了大家的消防安全意识与预防处置能力,也有效提高了全体干部职工防火、灭火、逃生和自救的能力。 记者 张改华